
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ
Γραμματέας Κοινοβουλευτικής Ομάδας

Βουλευτής Ν. Λάρισας 

Λάρισα, 20 Οκτωβρίου 2022

ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς:

- Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Γ. Γεωργαντά

Θέμα: Έκκληση του Δήμου Αγιάς για στήριξη στους μηλοπαραγωγούς

κ. Υπουργέ,

Σας καταθέτω το αριθμ.  πρωτ.  11809/18.10.2022 Έγγραφο του Δήμου Αγιάς προς τον

ΕΛΓΑ  Λάρισας,  που  αναδεικνύει  το  έντονο  πρόβλημα  καρπόκαψας  σε  μηλοκαλλιέργειες  της

ευρύτερης περιοχής τους Δήμου Αγιάς.

Αναλυτικότερα, ο Δήμος επισημαίνει ότι στις μηλοκαλλιέργειες παρουσιάστηκε τη φετινή

χρονιά μεγάλο ποσοστό προσβολής  καρπών του μήλου από καρπόκαψα, αιφνιδιάζοντας τους

παραδοσιακούς  καλλιεργητές,  αλλά  και  τους  τεχνικούς  (Γεωπόνους)   και  καθιστώντας  τους

καρπούς ακατάλληλους για εμπορία.

Οι παραγωγοί που αυτή την περίοδο έχουν ήδη ξεκινήσει τη συγκομιδή, αναγκάζονται  να

πετούν το μεγαλύτερο μέρος της παραγωγής, ενώ έχουν πραγματοποιήσει κατά τη διάρκεια της

καλλιεργητικής  περιόδου  όλους  τους  απαραίτητους  ψεκασμούς  για  να  αποφύγουν  τέτοια

φαινόμενα.

Όπως σημειώνει ο Δήμος, με την  κλιματική αλλαγή, εχθροί των καλλιεργειών εμφανίζουν

νέα δυναμική, προκαλώντας έντονα προβλήματα στους παραγωγούς, που καλούνται αφενός μεν

να  αυξήσουν  το  κόστος  παραγωγής  για  να  τις  αντιμετωπίσουν,  αφετέρου  έχουν  όλο  και

μεγαλύτερη απώλεια εισοδήματος κάθε χρόνο.

Επιπλέον, ο Δήμος υποστηριζει πως τα τελευταία χρόνια δραστικές ουσίες φυτοφαρμάκων

(πρακτικά αποτελεσματικές σε εχθρούς όπως η καρπόκαψα) έχουν αποσυρθεί  από την αγορά

μέσω των Ευρωπαϊκών Οδηγιών και  έχουν αντικατασταθεί  με άλλες,  μη αποτελεσματικές στο

καλλιεργητικό  φυσικό  περιβάλλον  της  Χώρας  μας,  δυσχεραίνοντας  την  φυτοπροστασία  των

κτημάτων.
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Κρίνεται,  επομένως,  επιτακτική  η  ανάγκη  να  καλυφθεί  η  απώλεια  εισοδήματος  των

παραγωγών, σε μια δύσκολη χρονιά, εφόσον θέλουμε να συνεχιστεί η πρωτογενής παραγωγή και

οι παραγωγοί να μην εγκαταλείψουν τα χωράφια τους.  

Θεωρώντας, λοιπόν, πως τα ανωτέρω διαλαμβανόμενα στην Επιστολή του Δήμου Αγιάς

αποτελούν ένα εύλογο και δίκαιο αίτημα, παρακαλείσθε για την άμεση δρομολόγηση όλων των

αναγκαίων ενεργειών ικανοποίησής του, καθώς και για την ενημέρωση της Βουλής.

Η Αναφέρουσα Βουλευτής

      Ευαγγελία Λιακούλη
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Σας ενημερώνουμε ότι  στις  μηλοκαλλιέργειες της ευρύτερης περιοχής του Δήμου
Αγιάς παρουσιάστηκε την φετινή χρονιά μεγάλο ποσοστό προσβολής  καρπών του
μήλου από καρπόκαψα ,αιφνιδιάζοντας τους παραδοσιακούς καλλιεργητές αλλά και
τους τεχνικούς (Γεωπόνους)  και καθιστώντας τους καρπούς ακατάλληλους για εμπο-
ρία .Οι παραγωγοί που αυτή την περίοδο έχουν ήδη ξεκινήσει την συγκομιδή ανα-
γκάζονται  να πετούν το μεγαλύτερο μέρος της παραγωγής ενώ έχουν πραγματοποιή-
σει κατά την διάρκεια της καλλιεργητικής περιόδου όλους τους απαραίτητους ψεκα-
σμούς για να αποφύγουν τέτοια φαινόμενα.
Όπως φαίνεται  με την  κλιματική αλλαγή , εχθροί των καλλιεργειών εμφανίζουν νέα
δυναμική , προκαλώντας έντονα προβλήματα στους παραγωγούς που καλούνται από
την μία να αυξήσουν το κόστος παραγωγής για να τις αντιμετωπίσουν και από την
άλλη  έχουν όλο και μεγαλύτερη απώλεια εισοδήματος κάθε χρόνο.
Επίσης τα τελευταία χρόνια όλο και  πιο πολλές δραστικές ουσίες φυτοφαρμάκων
(πρακτικά αποτελεσματικές σε εχθρούς όπως η καρπόκαψα) έχουν αποσυρθεί από την
αγορά μέσω των Ευρωπαϊκών οδηγιών και έχουν αντικατασταθεί με άλλες μη αποτε-
λεσματικές στο καλλιεργητικό φυσικό περιβάλλον της χώρας μας ,δυσχεραίνοντας
την φυτοπροστασία των κτημάτων.
Κρίνεται επομένως επιτακτική ανάγκη να καλυφθεί η απώλεια εισοδήματος των πα-
ραγωγών σε μια δύσκολη χρονιά εφόσον θέλουμε να συνεχιστεί η πρωτογενείς παρα-
γωγή και εν τέλει να υπάρχουν παραγωγοί.  

Σας ευχαριστούμε εκ τον προτέρων και παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες.

                                                                                        Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ   
                                                                                                              ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΟΝΤΟΣ 
                                                                                                                                    ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΑΣ  

           ΣΜΥΡΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
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